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PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

tot invoeging in het Wetboek van economisch 
recht van een hoofdstuk over de vrije keuze 
door de consument van de factureringswijze

insérant dans le Code de droit 
économique un chapitre relatif au 
libre choix du consommateur pour 

son mode de facturation
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Nr. 1 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER DELIZÉE

Art. 2

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De voorgestelde defi nitie blijkt niet nodig en de weglating 
ervan heeft geen enkele invloed op de verwezenlijking van 
de doelstellingen van het wetsvoorstel.

 

N° 1 DE MME LALIEUX ET M. DELIZÉE

Art. 2

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La défi nition proposée n’apparaît pas nécessaire et sa 
suppression n’affecte en rien la réalisation des objectifs de 
la proposition de loi.

Karine LALIEUX (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
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Nr. 2 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER DELIZÉE

Art. 3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 3. In hetzelfde Wetboek wordt in Boek VI, Titel 
3, een hoofdstuk 10 ingevoegd, met als opschrift:

“Factureringswijze bij energie-, water- en telecom-
municatieovereenkomsten.”.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het toepassingsgebied van 
het wetsvoorstel te verduidelijken. Voor meer toelichting wordt 
verwezen naar de verantwoording van amendement nr. 1.

N° 2 DE MME LALIEUX ET M. DELIZÉE

Art. 3

Remplacer cet article comme suit:

“Art. 3. Dans le même Code, au Titre 3 du Livre VI, 
il est inséré un chapitre 10, intitulé:

“Du mode de facturation des contrats d’énergie, 
d’eau et de télécommunication.”.”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à clarifi er le champ d’appli-
cation de la proposition de loi. Il est renvoyé à la justifi cation 
de l’amendement n°1 pour une explication plus développée.

Karine LALIEUX (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)



4 1079/002DOC 54 

2016 C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017

Nr. 3 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER DELIZÉE

Art. 4

Het voorgestelde artikel VI.91/1 vervangen door 
wat volgt:

“Art. VI.91/1. Dit hoofdstuk is van toepassing op de 
overeenkomsten tussen een consument en een onder-
neming voor de levering van goederen en diensten 
via water-, gas- of elektriciteitsdistributienetten of voor 
de levering van elektronische-communicatiediensten, 
omroeptransmissiediensten of radio- en televisieom-
roepdiensten via elektronische communicatienetten.”.

VERANTWOORDING

Uit het advies van de FOD Economie en van de minister 
blijkt wel degelijk dat onrechtmatige praktijken zijn vastge-
steld bij de door de indieners van dit amendement beoogde 
operatoren. Dit amendement strekt ertoe meer duidelijkheid 
te scheppen door de sectoren uitdrukkelijk te noemen.

De opsomming wordt overgenomen van het door de rege-

ring in de Kamer ingediende wetsontwerp DOC 54 2259/0011, 

meer bepaald van artikel 47  ervan, waarbij wordt beoogd 
een tweede lid toe te voegen aan artikel 2277  van het 

Burgerlijk Wetboek.

1 Wetsontwerp houdende vereenvoudiging, harmonisering, in-
formatisering en modernisering van bepalingen van burgerlijk 
recht en van burgerlijk procesrecht alsook van het notariaat, en 

houdende diverse bepalingen inzake justitie

N° 3 DE MME LALIEUX ET M. DELIZÉE

Art. 4

Remplacer l’article VI.91/1 comme suit:

“Art. VI.91/1. Le présent chapitre s’applique aux 
contrats conclus entre un consommateur et une entre-
prise pour la fourniture de biens et de services via des 
réseaux de distribution d’eau, de gaz ou d’électricité 
ou la fourniture de services de communications élec-
troniques ou de services de radiotransmission ou de 
radio- et télédiffusion via des réseaux de communica-
tions électroniques “.”.

JUSTIFICATION

Il ressort de l’avis de SPF économie et du ministre que des 
pratiques abusives ont bien été constatées chez les opéra-
teurs visés par les auteurs du présent amendement. Pour plus 
de clarté, les secteurs sont nommément mentionnés grâce 
à cet amendement.

Cette énumération est celle employée dans le projet de 

loi 54 2259/011 déposé par le gouvernement à la Chambre, 

plus précisément à l’article 47 de ce projet qui vise à insérer 
un alinéa 2 à l’article 2277 du Code Civil.

Karine LALIEUX (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)

1 Projet de loi portant simplifi cation, harmonisation, informatisation 
et modernisation de dispositions de droit civil et de procédure 
civile ainsi que du notariat, et portant diverses mesures en 

matière de justice
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Nr. 4 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER DELIZÉE

Art. 6

In het  voorgestelde ar t ikel  V I .91/3  het 
punt 2 weglaten.

VERANTWOORDING

Uit het advies van de FOD Economie en van de minister 
blijkt dat dit punt zinloos is, aangezien het Wetboek van eco-
nomisch recht al verbiedt dat extra kosten worden aangere-
kend wanneer de consument voor facturering op papier kiest. 
Overigens hebben de indieners niet de bedoeling te verbieden 
dat een korting wordt toegestaan ingeval de consument voor 
elektronische aanrekening zou kiezen.

N° 4 DE MME LALIEUX ET M. DELIZÉE

Art. 6

A l’article VI.91/3 proposé, supprimer le point 2.

JUSTIFICATION

Suite à l’avis du SPF économie et du ministre, il apparaît 
que ce point n’est pas utile dès lors que le code de droit 
économique interdit déjà les surcoûts les éventuels lorsque 
le consommateur choisit un mode de facturation papier. Par 
ailleurs, il n’est pas dans l’intention des auteurs d’interdire 
une réduction lorsque le consommateur choisit une facturation 
électronique.

Karine LALIEUX (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
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Nr. 5 VAN MEVROUW LALIEUX EN DE HEER DELIZÉE

Art. 7

In het voorgestelde artikel VI.91/4  de woorden 
“wordt hem onmiddellijk” vervangen door de woorden 
“wordt hem zo spoedig mogelijk”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het de leveranciers admi-
nistratief minder zwaar te maken in vergelijking met het oor-
spronkelijke voorstel. Gelet op artikel VI.91/3, punt 4, van het 
Wetboek van economisch recht, ingevoegd bij artikel 6 van 
het wetsvoorstel, dient de bevestiging hoe dan ook binnen een 
maand aan de consument te worden overgezonden.

Deze verplichting is vergelijkbaar met wat reeds bestaat en 
is bepaald in artikel 111/3, § 1, van de wet van 13 juni 2005 be-
treffende de elektronische communicatie. Deze paragraaf 
verplicht de operator om “zo spoedig mogelijk” gevolg te 
geven aan de opzegging en een schriftelijke bevestiging 
ervan op te sturen.

N° 5 DE MME LALIEUX ET M. DELIZÉE

Art. 7

A l’article VI.91/4  proposé, remplacer les mots 
“lui est immédiatement envoyée” par les mots “lui est 
envoyée le plus rapidement possible”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à alléger la charge adminis-
trative des fournisseurs par rapport à la proposition initiale. 
Compte-tenu de l’article VI.91/3, point 4, du code de droit 
économique, inséré par l’article 6 de la proposition de loi, la 
confi rmation ne pourra pas, quoi qu’il arrive, est transmise 
dans un délai de plus de 30 jours au consommateur.

Cette obligation est comparable à celle qui existe déjà 
et qui est prévue au §  1er de l ’article 111/3  de la loi du 
13 juin 2005 relative aux communications électroniques. Ce 
paragraphe oblige l ’opérateur à faire suite à la résiliation 
“le plus rapidement possible” et à envoyer une confi rmation 
écrite de celle-ci.

Karine LALIEUX (PS)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
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